
Vyjádření školitele studentky Mgr. Terezy Dufkové k průběhu studia a k práci 

“Korunní země v politické koncepci Václava IV.” 

předkládané v roce 2024 na Ústavu českých dějin FF UK 

 

Hodnocení celého doktorského studia 

Mgr. Tereza Dufková byla po celou dobu doktorského studia vnímavou a pracovitou 

studentkou, vždy ochotnou zapojit se i do prací mimo své povinnosti. Byla spolehlivá i 

výkonná. 

Během doktorského studia se aktivně zapojila do tří grantových projektů (dva GAČR, jeden 

TAČR), Vystoupila na řadě workshopů či konferencí, včetně zahraničních (Erfurt 2021, Lipsko 

2022). Vydala tři samostatné studie, podílela se tvorbě databáze Historické prameny na dosah 

(CMS 2023) a na edice Registrum na deset truhlic připravované v rámci plnění projektu GAČR 

(v tisku). V současné době figuruje ve třech podaných projektech. (Blíže viz přehled odborné 

činnosti autorky.) 

V roce 2027 se zúčastnila 22. celostátní studentské vědecké konference, v níž uspěla mezi 

prvními deseti; její studie byla otištěna a obdržela za ni Šustovu cenu.  

Svůj výzkum také prezentovala v rámci setkání doktorandů a na mezinárodním kolokviu na 

univerzitě v Erfurtu (Colloquium of Medieval History at the University of Erfurt, 2021). 

Podílela se také na výuce na Ústavu českých dějin FF UK. Její přednášky byly velmi kladně 

přijaty studenty. 

Od roku 2019 je pracovnicí Centra medievistických studií FLÚ AV ČR, kde se osvědčila při 

plnění grantového projektu TA ČR Historické prameny na dosah. V roce 2023 půl roku 

pracovala v Národní knihovně České republiky na databázi Manuscriptorium. 

 

Celkové zhodnocení disertační práce  

Doktorandka si vytýčila nejednoduchý cíl: pokusit se zmapovat přístup Václava IV. k tzv. 

vedlejším zemím a odpovědět si na otázku, zda je král opomíjel, nebo k nim přistupoval jako 

k jednomu segmentu vládní koncepce a praxe. Nelze říci, že by kompendia věnovaná Václavu 

IV. jeho politiku vůči vedlejším zemím zcela opomíjela, ale samostatně dané téma zpracováno 

nebylo, ani se tato složka vlády nebrala v potaz v celkovém hodnocení Václavova panování. 

Doktorandka právě tuto složku výkonu Václavovy vlády vyzdvihla a snažila se popsat nejen 

rozsah a stav České koruny, ale i fungování její správy a podílu krále na ni. Především se snažila 

vyzdvihnout, že se král Václav IV. nestaral pouze o Čechy, ale účinně, byť ne zcela 

systematicky, zasahoval i do dění ve vedlejších zemích. Primárně jí nešlo o detailní popis 

poměrů v jednotlivých zemích, ale o chování krále vůči nim. Složité hledání klíče k uchopení 

Václavovy vlády doktorandka hledala především ve studiu pramenů diplomatické povahy, což 

bylo neobyčejně pracné a časově náročné (viz k disertaci přiložený, velmi přínosný Katalog 

písemností vydaných králem Václavem IV. pro korunní země mezi lety 1378–1419). 



Zásahy krále v imediátních zemích se autorka snažila demonstrovat na vyhrocených situacích 

(Konflikty), stejně jako na běžném výkonu správy, včetně fiskálního přínosu pro královskou 

pokladnu (Koexistence a kooperace). Pokus o shrnutí příjmů z vedlejších zemích představuje 

neobyčejně důležitou a zcela inovativní část práce. 

Autorka věnovala pozornost i formám prezentace a reprezentace královské moci. 

 

Doktorandka v předložené disertaci prokázala své badatelské předpoklady, samostatné 

uvažování, stejně jako pracovitost a vytrvalost. Jsem přesvědčena, že po dílčích úpravách, 

včetně zakotvení připomínek, které vyplynou z obhajoby, by si práce zasloužila publikování. 

 

 

Dotazy k obhajobě 

• Bylo vinou Václava IV., že ve správě vedlejších zemí narůstaly problémy, nebo bylo 

nereálné dané dědictví za podmínek stanovených císařem a při nesoudržnosti 

lucemburských bratří a bratranců? Lze některé konflikty ve vnitřním životě korunních 

zemí srovnat s poměry v Čechách? 

• V práci se oprávněně věnujete především zemím, které bezprostředně spadaly pod moc 

českého krále. Snažil se Václav IV. navázat užší kontakt i s královskými leníky a zapojit 

je do svého dvorského systému? 

 

Závěr 

Oceňuji, že Mgr. Tereza Dufková – i přes určité osobní problémy – náročné téma úspěšně 

zvládla za přijatelnou dobu studia a její závěrečnou práci považuji za zdařilou a přínosnou. 

 

Předběžně předloženou disertační práci klasifikuji jako prospěla 

 

31. května 2025                                                                 prof. PhDr. Lenka Bobková, CSc. 

 


